

新华时评

新华社记者 高文成

回升向好的中国经济频获国际“信任票”

近期不少国际机构上调2024年中国经济增长预期，为中国经济投下“信任票”。国家统计局17日发布的数据再次为这轮“信任票”带来新注脚：5月份，社会消费品零售总额同比增长3.7%，全国规模以上工业增加值同比增长5.6%，货物进出口总额同比增长8.6%……国际社会的信心是“表”，中国经济的稳健表现是“里”，共同呈现的是经济回升向好态势。

“制造业增速超出预期”“出口需求走强”“旅游业强劲反弹”“宏观数据稳固”……联合国经济和社会事务部、亚洲开发银行、摩根士丹利、高盛、瑞银等国际机构在近期报告中捕捉中国经济积极信号，密集上调对中国经济增长的预期。德国罗兰贝格国际管理咨询有限公司高管丹尼斯·德普对中国“相当乐观”，认为“中国经济正步入稳定增长的轨道”。

对中国经济增长前景的信心不仅写在了白纸黑字的报告里，还体现在真金白银的投资上。外资外企加码在华投资，建设新的供应链产业链，不断开出新门店。商务部数据显示，今年1月至4月，中国新设外商投资企业16805家，同比增长19.2%。摩根大通亚太区首席执行官舒尔·利纳特发出感慨：中国经济体量已经大到不能被忽视，投资者“必须在那里做生意”。

国际机构和企业为中国经济投下“信任票”，来自宏观数据充分呈现中国经济回升向好态势。看生产，产业转型升级扎实推进，制造业高端化、智能化、绿色化转型态势明显，新质生产力继续培育壮大。今年1月至5月，高技术产业投资保持两位数增长，规模以上装备制造业、高技术制造业增加值增长快于全部规模以上工业，占全部规模以上工业的比重分别达到32.8%、15.5%。看需求，消费方面，文旅等服务消费需求保持活跃，市场销售不断扩容提质，刚刚过去的端午节假期，全国国内旅游出游合计1.1亿人次，同比增长6.3%；国内游客出游总花费403.5亿元，同比增长8.1%。投资方面，项目加快开工建设，企业技术改造投入也在加大。看外贸，5月份货物进出口总额同比增长8.6%，比上月加快0.6个百分点。前5个月，进出口累计规模创历史新高。

坚定不移深化改革扩大开放也为中国经济赢得更多信心。中国近期对外释放积极信号，强调进一步全面深化改革、推进中国式现代化建设。世界银行中国局局长华玛雅表示，中国实施结构性改革既有助于在短期内保持增长势头，也有助于实现长期目标。美国管理咨询公司科尔尼日前发布的2024年全球外商直接投资信心指数报告显示，中国排名从去年的第7位跃升至第3位，在新兴市场专项排名中位居榜首。松下控股集团全球副总裁本间哲朗说，中国营商环境是逐步改善的，中国的发展为世界提供了众多机遇。

外商外资外媒观察中国经济，不仅看宏观数据和政策，也将很多微观动向看在眼里。新加坡《联合早报》报道，临近巴黎奥运会，义乌商家早早进入“奥运时间”。巴黎奥组委的统计显示，本届巴黎奥运会80%的吉祥物由中国制造。受到关注的还有“国潮消费热”，热门博物馆打卡、古城古镇漫步、非遗市集体验……新场景、新玩法不断激发消费新热情。从“火”了数十年的“义乌热”看制造和外贸能力等传统优势，从近年来兴起的“国潮热”看增长点不断涌现的广阔纵深，这样一个“微镜头”让世界对中国经济的巨大韧性、潜力和活力具体可感。

尽管外部环境复杂多变，国内经济也面临一些困难和挑战，但是中国经济回升向好、长期向好的基本面没有改变。从更宽广的视野来看，中国正以高质量发展全面推进中国式现代化，14亿人的超大规模市场将持续释放巨大需求，红利外溢效应与外部正反馈正形成良性循环，中国的新发展将给世界带来巨大机遇。

(新华社北京6月18日电)

利好1.4亿退休人员！2024年基本养老金再涨3%

新华社记者 姜琳

养老金高低，关系亿万老年人生活质量。

为更好保障“老有所养”，人社部、财政部17日发布通知，明确从2024年1月1日起，为2023年底前已退休人员按照人均3%的水平提高基本养老金。

值得注意的是，这个3%是全国总体调整水平，即计算“大账”为2023年全部退休人员平均每人每月基本养老金涨3%。但算“小账”，并不是每个人都按3%的涨幅增加基本养老金。

据权威测算，这一举措预计将利好1.4亿左右企业和机关事业单位退休人员。

具体到个人，会涨多少，怎么计算？

人社部养老保险司相关负责人介绍，将采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的办法进行调整。

定额调整体现社会公平，同一地区的各类退休人员都按相同金额上调。按照过去两年的情况，各省份定额上调金额基本在每月几十元的水平。

挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”，由退休人员本人缴费年限或工作年限、基本养老金水平决定。

适当倾斜体现重点关怀，主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等予以照顾。各地通常会将对年满70岁及以上退休老人以及符合条件的企业退休军转干部实行倾斜调整，给他们再增发一笔基本养老金。

接下来，各省份将结合本地区实际，制定具体实施方案。各省份以全国调整比例为高限确定本地调整比例和水平。因此，退休人员基本养老金实际上调多少，还需根据所在地区发布的

2024年方案进行计算。

如何保障养老金按时足额发放？调整退休人员基本养老金，是保障和改善民生水平的重要措施。通知要求各地高度重视，切实加强领导，精心组织实施，将调整增加额及时足额落实到位。

对中西部地区、老工业基地、新疆生产建设兵团、在京中央和国家机关及所属事业单位所需资金，中央财政予以适当补助。地方财政对本地调整企业退休人员基本养老金新增支出安排资金给予一定补助。

(新华社北京6月17日电)

我国已建成世界上数量最多的充电基础设施体系

新华社北京6月18日电(严赋憬 李昌瑞)国家发展改革委新闻发言人李超18日介绍，截至今年5月底，全国充电基础设施总量达992万台，同比增长56%；其中，公共、私人充电设施分别达到305万台、687万台，分别增长46%、61%，我国已建成世界上数量最多、服务范围

最广、品种类型最全的充电基础设施体系。

在国家发展改革委当天举行的新闻发布会上，李超表示，我国消费者对新能源汽车需求还将持续走高，大幅催生了充电基础设施建设需求。下一步，国家发展改革委会同有关部

门，将优化完善网络布局，加快推进公路沿线充换电基础设施建设，因地制宜推进社区充电设施建设和改造，加大力度支持农村地区充电基础设施建设，今年全国计划新增公路服务区充电桩3000个、充电停车位5000个。

李超说，有关部门还将加快国家充电设施监测服务平台建设，完善高速充电基础设施“随手查”信息服务，印发加强新能源汽车与电网融合互动的实施意见，探索开展双向充放电应用试点，加强配电网建设改造，落实并完善峰谷分时电价政策。



6月18日拍摄的徐大堡核电站4号机组穹顶吊装作业现场(无人机照片)。当日，位于辽宁省葫芦岛市的徐大堡核电站4号机组顺利实现穹顶吊装就位，为进一步推进工程建设奠定基础。

据介绍，穹顶位于核岛顶部，呈半球形，是保障反应堆厂房完整性和密封性的重要组成部分。4号机组穹顶钢衬里为直径44米的半球形结构，总重量达655.37吨，是4号核岛钢衬里施工中整体吊装就位的最大、最重钢构件。

新华社发

教育部提醒：

考生及家长要警惕“高价辅导”陷阱

新华社北京6月18日电 针对近年来社会上出现的一些“高价”志愿填报指导服务，教育部6月18日提醒，广大考生和家长应谨慎对待市面上的各类志愿填报指导服务，切勿轻信“高价”指导咨询，避免造成不必要的经济损失和志愿填报风险。

一些机构或个人宣称拥有所谓的“内部大数据”，能够“精准定位”，确保考生进入心仪的专业，从而诱导考

生和家长购买高价服务。教育部表示，每年高考填报志愿前，各省招生考试机构都会发布当年高考成绩统计情况和近年来各高校录取分数情况，市面上的咨询机构或个人所使用的参考数据均通过该公开渠道搜集汇总。

针对一些机构打出“高考志愿规划师”“权威专家团队”等旗号，骗取考生和家长的信任，教育部提醒，有关部门从未发放过“高考志愿规划

师”这类职业资格证书。今年，各地各高校都组织了各类免费的线上线下招生咨询活动，组建专门的工作队伍，为考生和家长提供细致周到的志愿填报咨询服务。

此外，还有一些志愿填报指导机构过度强调某些专业的就业前景，制造“热门专业”的假象，甚至发布所谓的“专业排名”，以此来吸引考生购买服务。教育部介绍，目前，高校在人才培

养中，普遍加强通识教育，注重厚基础、宽口径，致力于提高学生的综合素质和能力。同时，根据《普通高等学校学生管理规定》，高校均制定了学生转专业的具体办法，为学生入校后提供二次选择专业的机会。许多高校还推行辅修专业制度，促进复合型人才培养。因此，考生和家长不必对专业选择过分焦虑，“热门专业”并不一定适合每一个人。

甘肃省陇南市武都区国有建设用地使用权公开出让公告

陇自然资源武告字[2024]13号

根据《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国拍卖法》《中华人民共和国城市房地产管理法》《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》及《甘肃省招标投标条例》等法律、法规之规定，经陇南市人民政府委托，武都区人民政府批准，陇南市自然资源局武都分局委托甘肃佳和拍卖有限责任公司公开出让以下2宗国有建设用地使用权，现将有关出让事项公告如下：

一、出让宗地基本情况和规划指标要求(见下表)

宗地编号	宗地位置	供地条件	出让面积	土地用途	容积率	建筑系数	绿地率	出让年限	竞买保证金
武国土出2024-02号	位于陇南市武都区汉王镇汉王街村佛堂沟。东接佛堂沟，西接山坡，北接山坡，南接武国土出2024-03号宗地(最终以勘测界定图为准)。	现状(规划指标详见《规划条件通知书》编号:2024-6)	10305.65平方米(约合15.46亩)	二类工业用地	≥1.0	≥40%	≤15%	30年	323万元
武国土出2024-03号	位于陇南市武都区汉王镇汉王街村佛堂沟。东接佛堂沟，西接山坡，北接武国土出2024-02号宗地，南接山坡(最终以勘测界定图为准)。	现状(规划指标详见《规划条件通知书》编号:2024-7)	10601.51平方米(约合15.9亩)	二类工业用地	≥1.0	≥40%	≤15%	30年	332万元

注:出让宗地详细情况见《出让文件》,按挂牌方式出让的,宗地出让起始价、增价幅度见陇南市公共资源交易中心挂牌公示栏。

- 二、陇南市公共资源交易中心交易编号: B0120240617000003
- 三、竞买人范围
中华人民共和国境内外的自然人、法人和其他组织,除法律、法规另有规定外,均可申请参加竞买,申请时须单独申请。
有下列情形之一的,不得参加竞买:
(一)已取得陇南市武都区国有建设用地使用权,但未按法律规定或出让合同约定期限进行开发建设的;
(二)拖欠土地出让金未交清的;
(三)其他规定不能参加的。
- 四、本次国有建设用地使用权出让为有底价出让,按照价高者得的规则确定竞得人。
- 五、竞买申请和竞买保证金交纳
(一)有意竞买者于2024年6月19日至2024年7月10日持《国有建设用地使用权公开出让竞买申请书》及《国有建设用地使用权公开出让竞买申请确认表》按出让文件的有关要求提交相关资料,向甘肃佳和拍卖有限责任公司提出竞买申请,领取出让文件。
(二)竞买者资格审查完后,符合条件的竞买者按出让文件的有关规定交纳竞买保证金。竞买保证金到账截止时间为2024年7月10日下午17:00时(指银行交换到账时间)。符合条件的竞买者在竞买

年7月19日下午17:00时;交纳竞买保证金到账截止时间为2024年7月19日下午17:00时(指银行交换到账时间)。挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,进入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。

七、出让期限、时间及地点
(一)拍卖时间及地点
1.拍卖时间:2024年7月11日(星期四)下午15:00时
2.拍卖地点:陇南市公共资源交易中心多功能厅

(二)挂牌出让期限、时间及地点
1.挂牌竞价期限:2024年7月11日至2024年7月22日
2.报价时间:挂牌竞价期限内的每日9:00-11:30,14:30-17:00
3.挂牌及报价地点:陇南市公共资源交易中心交易大厅
4.挂牌出让会地点:陇南市公共资源交易中心多功能厅

八、出让文件的领取
有意竞买者请于2024年6月19日起至陇南市公共资源交易中心交易大厅领取《甘肃省陇南市武都区国有建设用地使用权公开出让文件(宗地编号:武国土出2024-02号、武国土出2024-03号)》。
九、其他需要公告的事项
(一)即日起申请人可自行现场踏勘地块,费用自理。

(二)本次出让宗地按现状出让,出让宗地面积最终以陇南市自然资源局武都分局实际交地面积为准。

(三)受让人开发建设必须符合武都区城镇建设规划,控制性详细规划和建设条件意见书以及防震等有关要求。

(四)本次出让宗地出让前由汉王镇负责地上附着物的清表工作。

(五)凡未缴清武都区国有建设用地使用权出让价款,此前有不良记录的自然人、法人和其他组织,不得参与本次出让活动。

(六)本出让公告规定的出让事项如有变更,将发布变更公告,届时以变更公告为准。出让宗地详细情况以《甘肃省陇南市武都区国有建设用地使用权公开出让文件(宗地编号:武国土出2024-02号、武国土出2024-03号)》载明的为准。
陇南市自然资源局武都分局对本公告有解释权。

特此公告
十、联系方式
(一)陇南市自然资源局武都分局
联系人:张洋 联系电话:15294100889
(二)甘肃佳和拍卖有限责任公司
联系人:何珂 联系电话:15195809399
陇南市自然资源局武都分局
甘肃佳和拍卖有限责任公司
2024年6月19日